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ДЕЯКІ РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ РОБОТИ 

ҐРУНТООБРОБНОГО РОТАЦІЙНОГО 

ЗНАРЯДДЯ У ПОЛЬОВИХ УМОВАХ 
 

Рижкова Т.Ю., здобувачка вищої освіти ступеня доктора філософії 
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Актуальним питанням при обробці земельних угідь, зокрема, у 

період вегетації рослинних культур, постає питання розпушування 

ґрунту, збереження та накопичення вологи, боротьба з бур’янами в 

міжрядді. Відомі дискові та голчасті робочі органи, що 

застосовуються у весняно-осінній період, мають ряд недоліків, 

пов’язаних з недостатньою обробкою ґрунтів схильних до вітрових 

ерозій, невірним налаштуванням режимів роботи та неможливістю 

використання ряду подібних знарядь для обробки просапних культур.  

Пасивний режим роботи ротаційного знаряддя дозволяє 

проводити обробіток легких та середніх за фізико-механічними 

властивостями ґрунтів та схильних до ерозійних проявів. Такий 

режим має низьку енергоємність роботи, забезпечує простоту 

конструкції, здатність працювати у широкому діапазоні швидкостей, 

низьке зношення та не потребують складного ремонту. Перевагою 

пасивного режиму роботи ротаційного знаряддя є виконання руху за 

рахунок реакції ґрунту, що забезпечує плавність взаємодії знаряддя з 

ґрунтовим покривом.  

Попередніми дослідженнями визначено, що голка ротаційного 

голчастого знаряддя виконує поступально-обертальний рух відносно 

поверхні ґрунту. Внаслідок мінливості стану ґрунту, та, відповідно, 

його фізико-механічних характеристик, зокрема, щільності, вологості, 

складу, змінюється співвідношення швидкості поступального та 

обертального рухів [1, 2, 3]. 

Метою дослідження стало визначення в польових умовах 

фактори, що найбільш ймовірно впливають на ефективність 

обробітку ґрунту. 

Для дослідження роботи голчастих робочих органів 

використовувалося експериментальне ротаційне голчасте знаряддя, 
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що призначено для внесення води, добрив чи інших мінеральних 

сполук до кореневої системи просапних культур з одночасним 

розпушенням поверхневого шар ґрунту. 

До факторів,  що найбільш ймовірно можуть впливати на якість 

обробітку ґрунтового покриву та накопичення і збереження вологи, 

віднесемо лінійну швидкість поступального руху знаряддя та кутову 

швидкість обертального руху ротаційного диску з голками. Під 

якістю обробки ґрунту вважатимемо розміри утворення лунок та 

наявність інших змін навколо неї. За допомогою встановлених на 

експериментальному знарядді вимірювальних датчиків визначалися 

лінійна швидкість експериментального знаряддя та кутова швидкість 

обертання робочого органу. Проводились також вимірювання 

щільності та вологості ґрунту (рисунок 1).  
 

   
а)     б)    в) 

Рисунок 1 – Дослідження роботи експериментального 

ротаційного голчастого знаряддя у польових умовах: 

а – загальний вигляд експериментальної установки з ротаційним 

голчастим робочим органом б, в – обладнання для вимірювання 

щільності та вологості ґрунту. 

 

У ході експерименту вимірювалися швидкість ротаційного 

голчастого знаряддя та параметри утворюваних лунок. Фіксувалися 

щільність та вологість ґрунту.  

Встановлено, що при роботі протягом однієї години з лінійною 

швидкістю агрегату в діапазоні 3,5 ÷ 6 км/год, глибина лунки 

зменшується в середньому на 27 % від глибини на початку роботи. 

При цьому стан ґрунту (вологості та щільності) залишалися 

незмінними. За тривалим часом роботи ґрунтообробного знаряддя, 

відбувається налипання ґрунту на голки (рисунок 2). 
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а) 

 
б) 

Рисунок 2 – Результати роботи експериментального робочого органу 

ґрунтообробного ротаційного знаряддя в польових умовах: 

а – ефект налипання ґрунту на голки; б – динамічний винос 

ґрунту кінцями голок 

 

Результати польових досліджень підтверджують висновки наших 

попередніх досліджень [1-4]. Явище налипання ґрунту на голки 

створює ефект зміни робочого радіусу кочення голок. Радіус кочення 

зменшується по відношенню до початкового при незалиплих голках. 

Це явище також впливає на зміну глибини лунок, утворених голками. 

Зазначимо, що на ступінь налипання ґрунту впливають вологість та 

щільністю ґрунту, параметри яких потрібно враховувати перед 

початком експлуатації агрегату. 

В результаті польових спостережень встановлено, що кінематичні 

характеристики робочого органу ротаційного ґрунтообробного 

знаряддя у пасивному режимі роботи мають змінний характер. При 

зростанні швидкості поступального руху знаряддя вище оптимальних 

показників виникає явище кочення робочого органу ротаційного 

ґрунтообробного знаряддя з прискоренням. Як наслідок, 

спостерігається динамічний винос ґрунту кінцями голок робочого 

органу ротаційного голчастого знаряддя на поверхню поля 

(рисунок 2). Зазначений режим кочення з прискоренням 
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спостерігається у значній ступені внаслідок налипання ґрунту на 

голки, тобто зі зменшення реального радіуса кочення 

ґрунтообробного робочого органу. 

Отже, на ефективність роботи ротаційного голчастого знаряддя 

впливають швидкості поступального руху ротаційного голчастого 

знаряддя та явище налипання ґрунту на голки в результаті тривалої 

роботи. Важливий підбір оптимальної швидкості руху знаряддя в 

залежності від фізико-механічних характеристик ґрунту, у тому числі 

вологості. 

Подальший пошук шляхів вдосконалення знаряддя доцільно 

спрямувати на аналітичні дослідження математичної моделі 

взаємодій голки з шаром ґрунту. 
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